网购"卡皮巴拉"水豚没影11万飞了

犯罪嫌疑人已被普陀警方依法刑事拘留



□ 记者 王葳然 通讯员 邵槿铭

水豚"卡皮巴拉",曾在网络上走红,因其可爱的形象吸引了大量人群喜爱,丁先生也不例外。但他近期却因购买水豚,掉入了骗子的圈套……近日,普陀警方成功破获了一起贩卖水豚诈骗案,犯罪嫌疑人赵某已被依法刑事拘留。

今年6月,家住普陀区的丁先生到 普陀公安分局桃浦派出所报警称,其在 网络上购买水豚花费了11万余元,对 方却迟迟未发货,怀疑上当受骗。

接报后,民警立即展开调查。经查,丁先生在去年年底刷抖音时认识了一个视频博主,对方称"有渠道"能够从国外购买水豚。于是,丁先生便以11万余元的价格购买了三只水豚,并支付了数千元定金。一段时间后,赵某称其正在国外挑选水豚,还发送了一条微信视频。同时,表示如果不及时支付尾款可能被其他人抢购。信以为真的了民士,立即支付了尾款,却不知自己已上当受骗。此后,卖家多次以"海关手续不完整""国外正在严管"等理由拖延交货日期,最后更是"失踪"。意识到上当受骗的丁先生,遂报警求助。

根据丁先生提供的证据,警方调查 了涉案视频账号和可疑收款账户,发现 幕后操纵者是男子赵某。7月25日, 在掌握赵某的确凿犯罪证据后,民警动 身前往外省开展抓捕行动,成功将其抓 获归案。

到案后,赵某如实供述了自己的诈骗事实。据赵某交代,他并没有所谓的水豚进货渠道,纯粹是通过虚假宣传来吸引顾客并骗取钱财。赵某先是发布水豚引流视频,待丁先生上钩后,与其谈妥以3万余元每只的价格成交,并收取相应定金。随后,赵某从网上下载了水豚的实拍视频,对丁先生谎称自己在国外进货,诱导其支付剩余费用。经查,赵某共骗取丁先生11万余元,皆被其用于个人挥霍。

目前,犯罪嫌疑人赵某因涉嫌诈骗罪已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。同时,警方表示,购买水豚需从正规渠道引进。相关检疫手续齐全,具备合法溯源信息的水豚,可以进行买卖。购买者如果要饲养水豚,还需要向当地林业部门申请办理野生动物驯养繁殖许可证,并提供技术资格、场地设施以及动物检验检疫证明等材料。

业务员虚构酒水"大促"骗得40余万

在网上"挥金如土" 因涉嫌诈骗被刑事拘留

□ 记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 酒业公司业务员变身"忽悠大师",向商户猛推"超优惠活动"!一听能省钱,对方又有身份背书,不少商户纷纷"上头"。只可惜优惠是假,套路是真!大家为此吃了亏。近日,浦东警方成功破获一起利用职务身份实施诈骗的案件。

7月17日下午,饮食店老板金先生来到浦东公安分局蔡路派出所报警,称其前期已转账付款购买酒水,如今却被酒业公司老板告知没有收到货款,因此无法开具发票,双方就此发生纠纷,"闹"到了派出所。而就在民警开展"调解"工作时,发现该酒业公司的业务员梅某竟是这一切的幕后"黑手"!民警随即将有诈骗嫌疑的梅某带到派出所外置。

"只要买酒就可以额外送酒""买80箱送20箱,低价销售,100箱起订!"……原来,该公司业务员梅某因手头拮据,便想出话术和套路,虚构一系列买酒赠酒、低价销售等促销活动进行诈骗。由于其原先是该公司的送货员,许多饮食店老板也都认识他,如今又成了"业务员",因此借着"身份"的便利行骗,导致不少人中了招,报警人金先生就是其中之一。

随着调查的深入,民警发现梅某骗术中最关键的一步,就是让受害人跳过

公司的账号,将货款一次性转到他的账号。民警在梳理案件时看到,有一顾客购买了500箱酒水,按照要求进行一次性全额支付,而梅某给到对方的虚假承诺则是:只需支付400箱的货款,且付款后的酒水可以暂时存放在公司仓库。之后等客户首次提出需要部分酒水时,梅某会返还这部分酒水的货款,告知客户按照"活动"要求,等送货员上门再支付即可。梅某还再三保证,后续每次送货前都将提前转账。但客户不知,此时的梅某正拿着大部分货款在网上"挥金如土",用于个人挥霍、打赏自己喜欢的主播。

可纸终究包不住火,迟迟等不来酒水和货款的客户渐渐察觉情况不对,纷纷询问梅某,但本就是"拆东墙补西墙"的他,此时早已难以为继、周转不过来了。很快,"大促"的泡沫被戳破!金先生至该公司称需要开具购买酒水的发票,公司负责人因没有收到货款无法开具发票,和客户起了纠纷,在民警的介入下,一切真相大白。

经审讯,犯罪嫌疑人梅某对自己通过诈骗手段骗取货款的犯罪行为供认不讳。据民警初步查证,梅某通过上述手法令30多家饮食店老板蒙受损失,涉案金额达40余万元。

目前,梅某因涉嫌诈骗已被警方依 法刑事拘留,现相关工作仍在进一步开 展中。

"狼人杀"游戏主播才是"真狼人"

编造谎言骗赌资被依法批捕

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 孙晓光

本报讯 "狼人杀"是一款广受好评的策略类桌游,许多游戏主播在直播玩该款游戏时,吸引了不少游戏爱好者。一些出手大方的网友以为能与主播成为"网游同好"相互交流,殊不知网线另一端才是真正的"狼人"。近日,奉贤区人民检察院以涉嫌诈骗罪依法批准逮捕了主播刘某。

2023 年 12 月,毛先生通过网络游戏"狼人杀"认识了主播刘某,互相添加了联系方式,并与其他网友共建了群聊。2024 年 5 月 5 日,刘某突然私信称,自己母亲因心脏病住院急需用钱,但银行卡被冻结,希望毛先生帮忙。毛先生转账 6 千元后,刘某继续表示治疗花费巨大,希望毛先生网贷借钱,被毛先生拒绝。刘某只好表示一周后还钱。次日,刘某改口称因操作失误,钱又被冻结了,至少一个月后才能还款。毛先生体谅其难处,表示不急。此后,刘某开始隔三岔五找毛先生借钱。毛先生有时答应,但对大额需求则会婉拒。直到

2024年12月底,毛先生在短视频网站 无意间发现,刘某竟然给其他主播刷了 高达千元的礼物!他为何一边不停卖 惨,一边却又豪爽打赏?毛先生心中疑 窭丛生,立即找到游戏群中多位网友私 信了解情况。他这才知道,自 2022年 起刘某就以母亲生病为由向群里的网友 借钱,多则几万,少则千元。刘某虽写 过借条,但从不还款。众人交流后惊觉 被骗,遂报警求助。

今年 5 月,民警将刘某抓获。据刘某供述,他从 2022 年 5 月开始直播"狼人杀"游戏,最好的时候一个月收人有 1 万到 2 万。但赚钱的速度抵不过网络赌博输钱的速度,很快欠下许多外债。这时,他便想到了直播间里的豪爽网友,便以母亲住院为由骗取钱财。

经查,2022年8月至2024年5月间,刘某在没有偿还能力的情况下,编造其母亲生病住院急需用钱等虚假理由,向多位网友借款用于网络赌球、偿还旧债,至案发仍不能归还,涉案金额共计8万余元。日前,奉贤检察院以涉嫌诈骗罪依法对刘某批准逮捕。

3岁女童迷路 警民携手助团聚



□ 记者 沈媛 通讯员 朱晔

本报讯 炎炎夏日,金山一3岁女童偷偷溜出门,在小区里迷路了。民警和居委会工作人员及时发现,帮助女童与家人团聚。

近日,金山公安分局朱泾派出所接到居委会工作人员张女士求助,称居民看到一个穿着睡衣的小女孩在楼道内溜达,疑似迷路。接报后,民警金银龙赶到现场。因小女孩年幼,无法说清自己

的名字以及地址,民警看着满头大汗的 小女孩,决定先将小女孩带回派出所。

随后,民警根据小女孩的衣着、体貌特征发动居民一同寻找。同时,根据小女孩提到的"父母在店里上班"这一线索,联系小区周边商铺。很快,小女孩的家人找到了。原来,当日下午,女孩父母外出工作,小女孩与姐姐在家中午睡,醒来后,小女孩便独自溜出了家门。民警叮嘱家长一定要加强看管孩子,避免类似的事情再次发生。